

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségében) Telefon: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségében) Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Világszerte elítélik a francia kormány fasiszta provokációját

Az egész világon hatalmas felháborodást keltett a francia kormány amerikai parancsra elkövetett példátlan fasiszta provokációja, a Szakszervezetek Világszövetsége, a Demokratikus Nők Nemzetközi Szövetsége és a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség franciaországi működésének betiltása. — Ezt a felháborodást tükrözi vissza a haladó világ sajtója és az imperialista elnyomás alatt lévő országokban működő haladó demokratikus szervezetek és szövetségek tiltakozó távirata.

Moszkva: Jurij Zsukov, a Pravda-ban hangsúlyozza, hogy Queuille francia belügyminiszter intézkedése a három legnagyobb nemzetközi demokratikus szervezettel szembeni fasiszta provokációjának a betiltásáról egyre növekvő felháborodást és ellenállást kelt a haladó közvéleményben.

Zsukov rámutat arra, hogy a francia belügyminiszter intézkedése feltétlenül a demokratikus antifasiszta erők még nagyobb egységét fogják eredményezni.

A Trud a szerkesztőségéhez érkezett levelek közül, amelyek megbélyegzik a francia kormány gyalázatos lépését a nemzetközi demokratikus szervezetek ellen.

Helsinki: A francia kormány határozatai mély felháborodást keltettek a finn nép körében is. A Tökösen Sanomat ezzel kapcsolatban közli Irja Multonnak, az építőmunkások, felfelolgozó munkások szakszervezete nemzetközi főtitkárának, valamint Tiininen Tuominennek, a Finn Nők Demokratikus Szövetsége főtitkárának és Toivo Karoinennek, az Finn Ifjúsági Demokratikus Szövetség elnökének nyilatkozatait.

A csehszlovák lapok vezetőhelyen bélyegzik meg a francia kormány intézkedését, hogy a francia kormány egyre kíméletlenebb terrort alkalmaz a demokratikus tömegszervezetekkel szemben. — A Plevén kormány gyalázatos demokráciaellenes támadása azonban nem gyengíti a francia dolgozók küzdelmét a honi árulók és külföldi imperialisták ellen — állapítja meg a Rudé Pravá.

A román sajtó ugyancsak behatárolt foglalkozik a francia kormány amerikai parancsra elkövetett támadó intézkedéseivel. — A Scanteia emlékeztet, hogy a három nagy demokratikus szervezetnek 250 millió tagja van. A Romania Libera hangoztatja, hogy a Plevén-kormány nem első ízben teszi most amerikai parancsra elnyomó intézkedéseket.

A Német Demokratikus Nőszövetség és a Szabad Német Ifjúság Központi Tanácsa tiltakozó táviratot küldtek a francia kormányhoz. A Német Demokratikus Nőszövetség milliónyi német asszony nevében követeli a tiltalom visszavonását.

A német ifjúság azzal válaszol a háborús uszítóknak újabb támadására, hogy fokozottabb erőfeszítéseket tesz a békeért és növeli harcát Nyugat-Németország újralfegyverzése ellen.

Ausztria: A Szabad Osztrák Ifjúság szervezőinek vezetősége 125 ezer ifjú osztrák békeharcos nevében tiltakozik és határozottan követeli az intézkedés visszavonását.

Dánia ifjúsága a francia belügyminisztériumhoz intézett táviratban tiltakozik annak a gyűlöletnek újabb megnyilvánulása ellen, amelyet a francia kormány az

egész világ békejéért harcoló ifjúságával szemben tanúsít.

Franciaország: A három nemzetközi haladó szervezet központjának franciaországi működését megtiltó rendelet hatalmas tiltakozó hullámot váltott ki és ez a tiltakozás egyre szélesedik. A francia nők uniója képviselőiben két küldöttség kereste fel a miniszterelnökséget és élesen tiltakoztak a feloszlató rendelet ellen.

Igen sok demokratikus szervezet és nagy gyár dolgozóit küldtek tiltakozó határozatokat a belügyminisztériumhoz számos újságban a dolgozók tiltakozó íveket írtak alá.

Egyre élesedik a tiltakozás Nyugatnémetország felfegyverzése ellen

Páris: A hatalmas rendőri megerősítések ellenére nagy tömeg vett részt a La Rochellében a helyi demokratikus szervezetek felhívására a Nyugat-Németország felfegyverzése ellen irányuló tüntetéseken.

Az egybegyűltek követelték, hogy az amerikai csapatok haladéktalanul hagyják el a kikötőket, tiltakozzanak a Wehrmacht újjászervezése ellen és kifejezték elkövetésüket, hogy megvédik a békét — jelenti az UFL.

Berlin: A keresztény-demokrata unió vezetősége értekezletet tartott, amelyen tiltakoztak Nyugat-Németország felfegyverzése ellen. Az értekezleten határozatot fogadtak el, amely többek között megállapítja: „Adenauer úr és megbízottai a német lakosság túlnyomó többségének akaratát ellenére és a Potsdami határozatokkal ellentétben hajlítják végre ezt a fegyverkezést.” A határozat a továbbiakban rámutat, hogy a 8 békeszerető állam külügyminiszterének prágai értekezlete félreérthet-

etlenül leleplezte Nyugat-Németország remilitarizálódásának agresszív jellegét.

London: A Daily Worker jelentése szerint a kormány és a parlament tagjaihoz a legutóbbi napokban számos tiltakozás érkezett Nyugat-Németország felfegyverzése ellen. A skóciai Bothwell faluban 900 aláírási gyűjtöttek egy ilyen petícióra.

A 60 ezer taggal rendelkező angol női szövetkezeti szervezettel központi bizottsága levélben fordult Attlee miniszterelnökhez és követelte, hogy az angol kormány minden tőle telhetőt kövessen el az új világháború megakadályozása érdekében.

A bizottság ezenkívül sikraszáll, hogy a kormány adjon ki nyilatkozatot és az Egyesült Nemzetek Szervezetében szálljon szóra az olyan lépések ellen, mint amilyen Kína „agresszorként” való elitélése.

Abizottság ezenkívül sikraszáll Nyugat-Németország és Japán újralfegyverzése ellen.

Hazaáruló főpapok büntársai felett ítélték a prágai állambíróság

Prága: A prágai állambíróság a napokban tárgyalta egy államellenes összeesküvés banda bűnperét. A vádlottak padján ülő papi és polgári személyek közvetlen segítséget nyújtottak a Vatikán kémiszervezetének szolgálatába szegődött csehszlovákiai főpapok államellenes tevékenységéhez.

A vádlottak a felszabadulástól letartóztatásukig támogatották a főpapság összeesküvő papjait, felforgató tartalmú röplapokat sokszorosítottak és terjesztettek, bizalmas adatokat szolgáltatottak ki

elleneséges hatalmak kémiszervezeteinek, robbantószerkeket halmoztak fel a népi demokratikus rendszer ellenségeinek terrorselekményeire.

A prágai állambíróság a vádlottak beismerő vallomása és a bizonyítási eljárás folytatása után J. Oppeltet 25 évi, Wladimir Pichet 20 évi, dr. Dvorákot 13 évi, Tyt 12 évi, Alfonz Kovacot 11 évi, a többi vádlottat pedig 20 hónaptól 6 évig terjedő szabadságvesztésre, vagyoniuk elkobzására és állampolgári jogaik elvesztésére ítélte.

MacArthur parancsot adott a japán hadsereg megszerzésére

Sanhaj: Külföldi körökből származó értesülések szerint december közepén MacArthur vezérkara titkos emlekirat formájában parancsot adott a japán kormánynak, hogy rövid időn belül kezdje el az egymillió főnyi japán hadsereg, 500 ezer tonna irtóerővel felkészített és 1000 repülőgépből álló

légierő megszerzését, forkozza az élelmiszer- és gépjármű-ellenőrzést és építse ki a légvédelmet. Az új hadsereg minden fontosabb parancsnoki állását amerikaiakkal töltsék be.

A japán ipar már száznál is több megrendelést kapott az új hadsereg felszerelésére.

Az amerikai imperialisták feltámasztják a japán militarizmust

MacArthur tábornok, az amerikai hadsereg főparancsnoka, a múlt héten nyilvánosan bejelentette, hogy 1951-ben Japán újralfegyverzése lesz az amerikai megszálló hatóságok és a reakciós Joszida-kormány legfőbb feladata. MacArthurnek ebben a bejelentésében egyenes folytatásul jutnak az Egyesült Államok uralkodó körei egész háborúutáni japán politikájának, ami kiáltóan ellenében áll a Potsdami nyilatkozat szellemével és befűvel. E politika arra irányul, hogy Japán az amerikai imperializmus távolkeleti katonai hídfőjévé tegye és feltámassza a japán hadsereget mint az amerikai imperializmus agresszív erőinek ázsiai rohamcsapatát.

A KOREAI FEGYVERES BEAVATKOZÁS

Végig leleplezte azokat a célokat, amelyek az Egyesült Államok, Japánban vezeték. A japán szigeteken, amelyben mint az amerikai agresszív utánpótlási bázist használták fel az ázsiai kontinens ellen. — A Koreában bevezetett első hadosztályok a japán amerikai helyőrség csapatai voltak. Az amerikai csapatokat, fegyvereket és hadianyagokat Koreába Japán kikötőin át küldik japán órhajók fedezete alatt. A koreai vizeken operáló amerikai hadihajók Japán haditengerészeti kikötőire támaszkodnak. Az amerikai bombavetőgépek koreai berepüléseiket Japán repülőterektől elindulva végzik. A megpróbáltatott amerikai tankokat, repülőgépeket, tüzériai fegyvereket egyre nagyobb tömegben az újjáépített japán hadiipari vállalatokhoz irányítják kijáratát végezt. A japán hadiipar egyre nagyobb tömegben kapt katonai megrendeléseket az amerikaiak koreai intervenció csapatainak parancsnokától. Így például MacArthur vezérkarának statisztikai osztálya által közölték korán sem teljes adatok szerint a japán ipar 182 millió dollár erejéig kapott rendkívüli amerikai megrendeléseket. A Micubsi konszern látja el az amerikai csapatokat messzehordó ágyúkkal. A Nisszan, Tojoda és Iszudzu és japán társaságok tartoznak az amerikai hadseregnek 7059 gépkocsit szállítani. Az amerikaiak koreai agressziójának kiszorítása céljából egyre több japán ipari vállalatot állítanak át ugyanerre a célra, rengeteg munkaadót mozgósítanak és a japán állami költségvetésből jelentős összegeket folyósítanak.

Amikor koreai agressziójukra készült, kétféle számban számoltak. Először, hogy az agresszív, világháborús befolyás, másodsorban, hogy az

ENSZ LOBOGOJAVAI TAKARÓZVA

az agresszív államok blokkhoz tartozó szövetségeseitől és az ENSZ azon tagállamaitól, amelyek az Egyesült Államok ellenőrzése alatt vannak, a lehető legtöbb csapatot kapták kalandor tervek megvalósításához. Az Egyesült Államok uralkodó köreinek sem az egyik, sem a másik számítása — mint ismeretes — nem vált be. A háború elhúzódott és az amerikai csapatoktól hasonlóan, a többi áldozatot követel, mint az Egyesült Államok vezérkara felfegyverez. Amíg pedig az Egyesült Államok szövetségeseit illeti, jobbnak látták, ha Koreába nem küldnek nagy létszámú csapatokat. Ezért az Egyesült Államok uralkodó körei erőfeszítésekre szánták el magukat, hogy ágyútöredéket szerzenek — elsősorban Ázsiában.

Még 1950 szeptemberében a „Life” amerikai folyóirat közölte azt a beszélgetést, amelyre tudósítója, John Osborne folytatott. MacArthurral, MacArthur kijelentette, „nem nyugtáztuk be, hogy az amerikai hadsereg a nagytérű és sűrűn lakott ázsiai kontinensen ugyanolyan nyomorúságos helyzetbe kerüljön, mint amilyenek Napóleon és Hitleri sújtották Oroszországban”. Ezért azt ajánlotta, hogy „vegycs számításhoz az ázsiai szövetséges emberanyagforrásait”. Mint Osborne megmagyarázza, MacArthur elsősorban Csang Kai-Sek reakciós klikkjére gondol, amely

AZ AMERIKAI IMPERIALIZMUS fedezete alatt Taivánban vette meg lábát, másodsorban pedig a feltámasztott japán hadseregre célozott.

Valamivel később, múlt év decemberében Japán újralfegyverzésének kérdéséről ugyanolyan elgondolások alapján írt a „Newsweek” hasábjain Eichelberger tábornok, a 8. hadsereg parancsnoka; egykor MacArthur jobbkeze volt Japán megszállásában és ma az Egyesült Államok legtekintélyesebb militarista köreinek egyik képviselője. Eichelberger ugyanúgy, mint MacArthur, az Egyesült Államok ázsiai terveinek megvalósításával kapcsolatban kizárólag az újralfegyverzelt Japánra épít fel számítását. Ausztrália és

„Wesland kispórált katonákkal... — írja az „Ágyú-Ötlet” szakembere — de ezek száma nagyon csekély. Az angoloknak Hong Kongban és Malajföldön, a franciáknak Indokínában kezük-lábuk meg van kötve. Ezért sokan tekintették Japán felé fordítva...”

De mint az amerikai imperializmus minden képviselője, Eichlerberger nemcsak a militarista, hanem megrögzött üzletember is, aki az ágyú-ötletük üzletvárosa érdekében kizárólag üzleti szempontból indult ki. Mint kidrót, azért kardoskodik a japán hadsereg amerikai parancsnokság alatti történő megszervezéséről, mert a japán katonák ocsó...”

A TAVOLKELETI ZSOLDOS HADSEREG

felállítását most már az amerikai megszálló hatóságok gyakorlati kérdése lett Japánban. Japán újrafelfegyverzése kapcsán MacArthur egyik legfőbb intézkedése, min isz érteke volt hogy az elmúlt év őszén megapította a rendszert új nevezetű tartalék hadserejét, amelynek közelebbé 75 ezer katonára és tíz-tíz tartozik. Ezt a hadsereget főleg a répi Japán hadsereg volt katonáiból egészítették ki és nemcsak gyalogsági fegyverekkel látják el őket, hanem gépjárművel, páncélosokkal, aknavetőkkel, páncélosokkal és más nehézfegyverekkel is. A hadsereget parancsnoki állásokra volt a tiszteket, osztókat, köztük háborús bűnösöket is, akiknek a japán kormány éppen ilyen célokból visszaadta politikai jogait. A hadsereget már katonái gyakorlatokai végeztek amerikai parancsnokság vezése alatt. „Most — ismeri be nyíltan a „Daily Mail” angol újság — a rendőri tartalék hadsereg formájában már megszállt a japán hadsereg 75 ezres magja...”

Ezútszerint a japán uralkodó körökben arról tárogynak, hogy a tartalék rendőrhadsereg létszáma felemelkedik 200-300 ezer főre és hogy ezt a hadsereget Japán határain kívül használják fel. Emellett ugyeembe kell venni, hogy Japánban a tartalék rendőrhadsereg kivül vannak még polgári rendőrök is, akiknek a száma legalább 265 ezer főre a régi háborús rendszert kötelekben mindössze 56 ezer katonára és isz elegendő. Végül, hogy ez a mérhetetlen felduzzasztott rendőrtömeg bármikor átalakulhat

A FELTAMASZTOTT JAPAN HADERŐ

egységévé. A szárazföldi, a tengeri és a légi erők kivül ugyanígy erőkkel létesítnek, amár meg álcázott alakban a tengeren is. Ezeknek az erőknek a létszáma, ugyanígy mint a rendelkezésükre álló hadihajók száma, egyre növekszik.

A Joszida-kormány vezetése alatt álló japán reakció minden esetben előzékenyen segíti az amerikai imperializmus terveit és szándékait. És ha Japánban Joszida úgy tesz, mintha a japán kormány még nem döntött volna az újrafelfegyverzés kérdésében, ugyanakkor ez a revanspolitikus a „Foreign Affairs” amerikai folyóirat hasábjain nyíltan kijelenti, hogy Japán „visszavonhatatlanul” az amerikai imperializmus mellett áll és ezért az újrafelfegyverzés Japán számára előrendű feladat. Joszida szemérmetlen nyilatkozata újabb bizonyítéka annak a ténynek, hogy a japán reakció támogatja a japán militarizmus feltámasztásának amerikai terveit, s ezzel együtt saját revansszándékait is igyekszik megvalósítani.

Az amerikai imperialisták minden erővel szítják a japán reakció revans- és militarista szenvedélyeit. Ez véleményünk szerint olyan légtörő fog teremtani Japánban, amely megkönyíti az újrafelfegyverzést erőltetett ütemű keresztülvitelét. A japán reakció vezetői Joszida, Aszida és a többiek úgy szövegván napról napra kö-

vetelik a katrój és a potsdami határozatok revízióját és Japán újrafelfegyverzését. A japán kormány

ELŐSEGÍTI A FASISZTA SZERVEZETEK TEVEKENYSÉGÉT.

amelyeket a potsdami nyilatkozat eltiltott.

MacArthur, hívakozva az 1950 március 7-i 5. számú törvénytelen körlevélre, a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság kormányainak tiltakozása ellenére tömegesen mentett fel a bűnügyi eljárás és a bűntetés alól háborús bűnösöket, köztük olyan hépróbasz militarisztát is mint Mamoru Szigemicu.

A Kioto Cuszjin hírgyűnökség adatai szerint Joszida, MacArthur vezérkarának jóváhagyásával, már legközelebb vissza akar helyezni politikai jogalkba 180 ezer embert, olyanokat, akik közvetlenül vagy közvetve résztvettek a japán militarizmus megrögzöttségében. MacArthur kezd mélyezése most olyan film készül, amelyben Hirohito császárt az 1. számú japán háborús bűnösét és a barbár bakteriológiai háború sugsalmazóját csaknem a „béke régi barátjának” tüntetik fel.

Ugyanakkor a japán hatóságok MacArthur vezérkarának bizalmasára üldözik a japán nép demokratikus szervezeit, amelyek Japán demilitarizálásának és demokratizálásának következtetését kereshetvítelt követelik. Kegyeletlenül elbánnak azokkal a japán hazafiakkal, akik azért harcolnak, hogy Japán, mint ahogy ezt a potsdami nyilatkozat is előírja, helyeszerető demokratikus államná alakuljon át.

A durva rendőri önkény politikája csak azt bizonyítja, hogy

JAPAN ÚJRAFELFEGYVERZÉSE

amelyen az amerikai imperialisták a japán reakcióval együtt dolgozik kiálto ellenében áll a japán nép nemzeti érdekeivel és egyre növekvő ellenállásával találkozik a népi tömegek körében. Nem véletlen, hogy a „Daily Mail” angol újság tudósítója kénytelen volt beismerni: Japán újrafelfegyverzésének még a gondolata is „roppant népszerűtlen az egyszerű japánok közt” és „az egyszerű japánok hátróztatlan ellene vannak mindenféle újrafegyverzésnek”. Sőt, az „Observer” tudósítója szerint a japán nagyiparosok és kereskedők egyes köréi erősen kételkednek abban, hogy Japán bármint is nyerhet ha támogatja az amerikai-angol blokk agresszív politikáját.

Az a tény, hogy az amerikai imperialisták Japán újrafelfegyverzésére és a japán militarizmus feltámasztására játszanak, azt bizonyítja, hogy az Egyesült Államok politikája Ázsiában teljesén kudarcot szenvedett. Az Egyesült Államok uralkodó köröknek az a kísérlete, hogy Ázsiá legreakciósabb csemei közt keressenek támogatást, amelykől már rég n elfortak az ázsiai népek, szintén bukásra van ítélve. A nemrég lezajlott japán agresszió kegyetlen tapasztalatán Ázsiá népei meggyalultak, míg jelent a japán imperializmus. A japán imperializmus 1945. évi szétválásában nem kis szerepet játszottak a kelet- és délkeletázsiai országok japánellenes népfel szabadító mozgalmak. Az amerikai uralkodó körök, amikor feltámasztják az ázsiai népek előtt gyűlöletes japán militarizmust, újból megerősítik a már megapozott hírnevet, hogy az ázsiai népek leggonoszabb ellenségei.

ÚJ NAPRAFORGÓ-FAJTA

A szovjet növénynevelő tudósok olyan napraforgó-fajtát termesztettek ki, amely az eddiginél nagyobb termést biztosít és magvainak olajtartalma lényegesen magasabb. Az új napraforgó hektáronkénti hozama 25-30 mássa. Ennek a napraforgó-fajának a magvai 50 százalékos olajtartalommal rendelkeznek, ami csaknem 15 százalékkal felülmúlja az eddigi természetű napraforgó fajták olajtartalmát.

A dél-koreai partizánok hőcettei

Moszkva: Az amerikai intervenciók és s gőltársak nem lennek nyugalmat sem a koreai városokban, sem a falvakban, sem az ország legátvólabbi részén — írja Kornyilov a Pravdában.

Ugyanakkor, amikor a néphadsereg egységei a kínai önkéntes osztagokkal együtt győzelmeiket aratnak az ellenség felett, a partizánok nap-nap után újabb csapásokat mérnek a gyűlölt rablókra.

Dél-Korea még fel nem szabadított részén valamennyi országot és vasútvonal mentén partizánosztagok tevékenykednek, melyek akadályozzák az utánpótlás szállítást és támadásokat intéznek a fronton irányított katonai szervevények ellen.

A koreai partizánok az utóbbi időben körülfirták és megsemmisítették az amerikai-angol intervenciók rendellenül visszavonuló

szélszéli egységeit. A partizánok több dél-koreai városban támadásokat intéztek a börtönök ellen és szabadon bocsátották a foglyokat. Evmódon megakadályozták az amerikai banditákat abban, hogy meggyilkolják a koreai hazafiakat.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

Phenjan: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága jelenti január 28-án, hogy a népi hadsereg egységei a kínai önkéntesekkel együtt valamennyi arcvonal szakaszban aktív hadműveleteket folytattak.

Halálkufárok Koreában

Az „Associated Press” egyik azoknak az amerikai távirati hírszolgálati szervezeten, amelyeknek tudósítói a világ minden részéből „eredeti tudósításokkal” látják el a szenzációs, háborúra uszító monopókapitalista sajtót. Ennek az Associated Press-nek Mr. Boyle nevű tudósítója egyik légibanda „repülőtered” uszáként szemléte végig Koreában Szenecsu város előlészét a föld színéről. Mielőtt ez a vandál támadás történt, Szenecsu csendes, békés határváros volt. Mr. Boyle beszámolója az amerikai lapok november 9-i számában ezzel a mondattal kezdődött:

„LÁTTA MÁR EGY VÁROS PUSZTULÁSÁT?”

Mr. Boyle látta. És az amerikai gőgszterekre jellemző cinizmus-sal írja le, amit látott:

„Századunkban szinte féltelmetlenül gyors a halál és a pusztulás! A vályogfalak szinte pilanatok alatt összedőlnek, a rizszalmából font tetők kigyuladnak, a faházikók ablakain lángok csapnak ki, az emberek ész nélkül futótk a szabadba, de legőbbjüket földreleperte a halál...”

Ez alkalommal Mr. Boyle nem hazudott, Igen, pontosan ez történt Szenecsuban. Nem kevesebb mint 80 „repülőtered” néhány óra alatt Lidice sorsára juttatta ezt a kis várost. És ez a sorsot szánták az amerikai légibanditák a rommá lőtt, egykori virágzó Szoulnak és Phenjannak is, amikor tonányi súlyú bombákat zúdították a lakónegyedekre. Hogy ez nagyon tejszett Mr. Boylenak, az a tudósításának egész hangján kívül világosan kiderül cikkének befejező megállapításából.

„Igen szükséges és fontos munka volt, amit ezek a bombavetők véghezvitték” — írja le a gőgszter tojja, száz és száz amerikai lap kinyomata és magáévá tette ezt a vérlázító „véleményt”.

De hogy is ne léteik volna az amerikai betolakodók egy véleményen Mr. Boyleval, amikor a rombolást, gyújtogatást, gyilkolást annyira „fontos és szükséges munkának” tartják, hogy repülőloknak ezt a tilkos parancsot adják ki:

„VASÁRNAPI TÁMADÁSÉRT KÉTSZERES ZSOLD JÁR”

Azok, akik: ájtatos szemforgatással annyit beszének a „vasárnap szentségéből”, dupla zsoldot fizetnek légi zsoldosainknak! MacArthur vezérkarának ez a rövid napiparancsa olyan lelkesedést öntött az amerikai repülőkre, hogy Koreában valóban „véres vasárnap” változik a vasárnapok.

A dollár után való hajszá megfosztotta ezeket az amerikai egyenruhába bújított embereket minden józan észről, önálló akaratról és emberi érzéstől. Számukra egy gyilkosság ötven, két gyilkosság száz és öt gyilkosság ötszáz dollárt jelent. Valahol a b.l. sejkükben talán dollárszámológép van elhelyezve és ennek kaitogásától nem hallják az áldozatok nyugósát, gyermekek sírását, az anyák kétségbeesett jajgatását.

De milyen siralmas képet mutatnak a dollárnak ezek a rablószőke mörk a koreai néphadsereg cselekedeteivel kerülnek szembe!

„A kemény hideg miatt állandóan könnyezik az amerikai katonák szemé.”

ATKOZZAK A HIDEGET, ATKOZZAK KOREÁT

és megátkozzák az egész hadsereget.”

Az elfelejtette Mr. Chipman jelenteni, hogy az amerikai katonák nemcsak atkoznak, de sokan közülük maguk lövik át a lábukat, vagy karjukat, hogy hátra-kerüljenek az „átkozott” arcvonalból, amely egyre nehezebbé és szörnyűbbé teszi az amerikai dollárvadászok számára a koreai háborút. Visszont azt riadón jelentette az United Press, hogy „fokozódik a partizánok tevékenysége” és ebben benne volt, hogy a koreai hazafiak partizánvékenysége miatt az amerikaiaknak se éjjel, se nappaluk. Hol it, hol ott, ütöttek fel a partizánok, felgyújtják a raklatákat, felrobbantják a bódákat, kislidátják a katonákkal és hadianyaggal tele vonatokat, a lakmazzák az utakat, súlyos károkat, okoznak az ellenség utánpótlási vonalain s miután az igazságot hosszúnak ezeket a cselekményeit végrehajolták, eltűnnek és az amerikaiak képtelenek megtalálni rejtekhelyeiket.

A „SAS”, AKI TIZ REPÜLŐGÉPET LÖTT LE.

egy hasonló esete, mondot, el.

— Bajtársammal egy légúti közlekedésben egyszerre két „repülőtered” lőtünk le — meséli Li Don Gü. Az amerikai repülőgépek legényysége előzernyön ugrott ki az égő gépekből. Odaent a mi partizánaink várták a megvetésre méltó „égéből pottyant” vendégeket. Mikor leszálltunk, hogy kikérdezzük őket, a partizánok vékony deszkalapokat nyújtottak át nekünk. A foglyok nyakában találták ezeket a táblákat, amelyekre akkurátus koreai betűkkel ezek a szavak voltak rávéve:

A NÉPI ELLENÁLLÁS FEJELMES ERŐNJEVÉ VÁLIK.

Szouiban és Phenjanban minden utcáskoron gránátok csapódtak az amerikai katonák lába elé és minden padlásablakból és pincéből sortűt forgatta őket. És így van ez mindenütt, ahová csak a piskos csizmájukat behézik az amerikai halálkufárok.

A koreai katonák és a partizánok mellett vállvetve harcol ezer és ezer koreai polgár — az egész koreai nép. Összelőt házaik tornjai között, életük kockázatásával rejtve a partizánokat, csemei el látják el őket, beközzik s behűtötték s külföldi fejezet lesz a koreai történelemben az aszonyok hősiessége és hírszolgálati munkája.

A koreai nép hőiesen harcol a végső győzelemig és nem akad egyetlen koreai se, aki könyörögve nyújtana kezét, vagy törődne a dolláros ígérekkel. Egyre hatalmasabb, könyörtelen csapásokkal kergül ki az emberkufárokat vértel az a ott szeretett hazájának földjéről.

Ilja Erenburg 60 éves

Moszkva: Ilja Erenburg, a neves szovjet író, a béke követekezetes harcosa 60-ik születésnapját ünnepelte — jelenti a moszkvai rádió. — A moszkvai írók központi klubjában január 27-én Erenburg munkásságának szentelt estét tartottak. Az ünnepségen felszóltat Fagyeyev és Tyihonov. Ünnepi beszédükben méltatták Erenburg irodalmi munkásságát és tevékeny résztvételét a békemozgalomban.

lőnböző városából, külföldi haladó íróktól és szervezettektől.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége, Ilja Erenburgot 60. születésnapja alkalmából a szépirodalom terén elért kiragasztó érdemeiért a Munka Vörös-Zászló renddel tüntette ki.

MEGHALT MANNERHEIM

Helsinki: Január 27-én Laussanban 83 éves korában meghalt Mannerheim tábornagy. Finnország volt a ke.

Színes képek a hajdúnánási KULTURVERSENYRŐL

Zászlók lengenek a kultúrter-
szon. Valamikor „cententeóthom-
nak” neveztek ezt a helyiséget. De
hányszor megkérdezték magában
a dolgozó parasztfiatalok (han-
gosan nem lehetett), miért esü-
ljük ott, ahol a helyet, ahol
ahol a fasiszta levanteoktatók a
Szovjetunió ellen uszították őket
és háborúra készítettek elő őket
a kapitalista világ védelmére.

Mind az a múlt. Csak így,
ilyen ünnepi alkalmakkor rém-
lik fel egy pillanatra, mintegy
emlékeztetőül: Ne felejtjük ezt
el soha. Erősítsük népi demokrá-
ciánkat a kultúra frontján is.
Ezzel védjük eddigi vívmányain-
kat, ezzel védjük a békét.

Banális hat első pillanatra,
de a valószínűleg ez a mondandó
rövid leírásban: „egy tál sem le-
hetne lecsejteni a teremben”. Szor-
osan egymás mellett, még a fal-
ak mentén is állanak az embe-
rek. Vessünk egy pillantást a
közönségre. Dolgozó parasztlak.
Itt vannak a környékbeli termel-
őcsoporthoz, itt vannak a Csí-
halmalom dolgozói és eljöttek a
néphez hű értelmiségiek is. A
közönség összetételén lemérhet-
jük, hogy kik vannak a szövetség-
nek a tagjai, akik közös erőfeszít-
éssel dolgoznak a békéért és a
szocializmusért ma az ország-
ban.

Első a zsűri. Az MDP kulturá-
lis osztályának vezetője, a hajdú-
bihari megyei tanács népművel-
ési osztályának kiküldöttje
Obersovsky Gyula, Nagy László
és az osztály vezetője Ma-
sals László. De itt van a helyi
városi tanács népművelési osztá-
lyának is a vezetője, Alber
Mária, s a zsűri tagjai között
szerepel egy hivatalos színház, a
debreceni Csokonai-színház tag-
ja, Szavai Lajos. Szorgalmasan
jegyznek. És úgy láttuk, a köz-
önség közül is sokan cédulákat
tartottak a kezükben és észrevé-
teleiket feljegyezték, a zsűrihez
kibírták el. Ez igen helyes. A
közönség is aktívan vegyen részt
a bírálóbizottságban.

Felmegy a függöny. Elsőnek
a hajdúnánási népi együttes
táncosportja mutatkozik be. Ki-
vancsian vagyunk. Ennek a cso-
portnak igen jó a híre nemcsak
a megyében, hanem országosan
is. És meg kell állapítani, hogy
egy pillanatra sem eselőlünk
várakozásunkban.

Elsőnek egy maroszlaki esz-
dást mutat be az együttes. Püsk-
lányok vegyesen tüzes ritmusú
táncot roznak a színen. Olyan
szülői lendület, derű, vidámság
uralkodik: a színpadon, hogy a
hangulat pillanatok alatt átfor-
rosodik a nézőtérben. A színes ru-
hákat pergő gyors forgataga
pompás látványt nyújt és külön-
önmény a táncok tehetséges ko-
reográfusai és művészi tolmá-
csolása. A táncosok legfőbb érte-
ke, hogy átéljük a tánc legapróbb
mozgatait is. Ugyanezt mond-
hatjuk el a többi táncról is. A
lányok torokból páratánca ki-
tűnően sikerült. A jelenlevő fran-
cia újságíró, Francis Crémieu,
a párisi L'Humanité, a Francia
Kommunista Párt lapjának
munkatársa, elragadtatással nyi-
laltakozott a látottakról. A hajdú-

bíróbizottságok is szerepeltek
ezen a járási bemutatóon. Az ö-
táncuk kevésbé mondható si-
kerültnek, de a szívet példák
tanulmányozásával ok is előbbre
juthatnak. Most, hogy láttuk a
nánási népi együttes táncoso-
portját, ez is segíti őket munká-
jukban.

Elményt jelentett a hajdú-
bószörményi DISZ...zenekar szerep-
lése. Kritikus szemmel nézve,
még voltak hiányosságai, de ön-
magában véve az a tény, hogy
ez a kis együttes, melyben kizáró-
lag fűvészek voltak. Csajkov-
szkij Fedor nyitányának elját-
szására vállalkozott, és hogy ezt
a feladatot első bemutatkozásuk-
hoz viszonyítva, sikerrel oldot-
ták meg, — igen szép és nagy
eredmény. Bizonytalanságuk vol-
tak még, különösen a kezdétnél,
de a félénk merevség csakha-
mar feloldódott a muzsika szin-
dus áradásában. A pedagógusok
vonózenekara is szépen szere-
pelt.

Pulickától a fehér kenyérig

Hajdú-Bihar megye termelőszö-
velkezési és termelőszövetkezeti
csoportjai mind megtartották a
vezetőségválasztó ülést. A kor-
mányzat rendelkezése értelmében
január 31-ig minden nagyzem-
szövetkezeti társasgazdálkodási
szerv megtartani a vezető-
ségválasztó taggyűlést és új jász-
kár, elnökséget, intézőbizottságot
választva, megkezdni a tavaszi
munkákat. Hajdú-Bihar megye
minden termelőszövetkezete és ter-
melőszövetkezeti csoportja meg-
tartotta a vezetőségválasztó ülést.
Vasárnap Hajdú-Bihar megyében
közel 20 helyen volt ilyen gyűlés.

Püspökladányban az Ifjú Gárda-
termelőszövetkezeti csoport tar-
tott ülést. A tagok szinte 100 szá-
zalékban megjelentek, vendégkép-
pen több dolgozó kis- és közép-
paraszti is meghívtak, akik eddig
egyenlőleg gazdálkodtak. A vezető-
ség számolt be az elmúlt év szép
eredményeiről a fejlődés útjáról,
majd ismertette a közeljövő meg-
oldásra váró feladatait. A zár-
számadás, évi üzemterv ismerte-
lése után özv. Nagy Gergelyné
csoportja szólt fel.

— A Horlhy elnyomó uralom
alatt elvesztettem férjem, kenyér-
kereső nélkül maradtam gyerme-
kimmel együtt — mondta. —
Ismerem a sötét múltat, kulákoka-
nál, kizsákmányoló zsirosparasz-
toknál dolgoztunk látástól vakulá-
sig éhbérért. Málét és puliszkát et-
tünk csak, a bánásmód komisz
volt... Amikor megalakult a ter-
melőszövetkezeti csoport, belép-
tem és azóta ott dolgozom. Ember
lettem, felszabadult ember és a
termelőszövetkezeti csoportban
való munkám eredményeképpen
már fehér kenyérre telik, ruhát,
cipőt, élelmiszert vásárolhatok ma-
gammal és családgajaimnak és
mindenkinek üzenem: aki becsü-
lettel, jól dolgozik, az boldogul a
termelőszövetkezeti csoportban; a
a kuláknál málé jutott és kegyet-
len bánásmód — most emberi élet
és fehér kenyér megbecsülése az
osztályrészem...

Az Ifjú Gárda vezetőségválasztó
taggyűlésén a tagság egyhangúlag
felajánlást tett a pártkongressz-
usra. Vállalták, hogy 5 holdon a
zöldégetermelésre a melegágyat
február 15-ig elkészítik, házilag,
önkéntes munkával.

Tóth Lajos loápoló a pártkon-
gresszus tiszteletére versenyre hív-
ta ki Hajdú-Bihar megye jószág-
gondozóit loápolóit.

A jószágrendezés és tisztaság
terén példát mutatnak mindenkinek

Itt még vannak hiányosságok.
De láttunk néhány kitűnő ren-
dezői ötletet a kis jelenetekben.
Találkoztunk tehetséges akadá-
sokkal, de egyes szereplők még
nem tanulták meg a helyes szín-
padi fejelemzetséget. Így a
hajdúnánási színjátszócsoport-
ban Szoboszlai Józsefnél jellek
közben uralkodnia kell magán,
hogy fejelemzeten mosolygás-
sal, nevetéssel (ami gyakran elő-
fordult) ne rontsa le különben
tehetséges játéka értékét. A szín-
játszásban a hajdúböszörmény-
iek jól szerepeltek.

Vége a másornak. A bíráló-
bizottság munkájának nagyobb
része most következik. Külön-
külön minden csoporttal megbe-
szélik a bemutató jó és rossz ol-
dalait. A még mutatózó hibák
helyes feltárása teszi lehetővé,
hogy azokat kijavítsa, a megyei
döntő tudásuk s tehetségük leg-
javával szerepeljenek a böször-
ményi és nánási kultúrcsoport-
ok.

— mondotta — és versenyre hív-
vom ki a megye dolgozóit.

Az Ifjú Gárda vezetőségválasztó
ülése példamutatóan, jól sikerült.
És eredményes is volt: több új
tag kérte felvételét, dolgozó kis-
és középaraszt...

VÁLASZTÁSOK A SZOVJETUNIÓBAN

1951 február 18-ra, vasárnapra
tűzték ki az Oroszországi Szovjet
Szövetségi Szocialista Köztársaság
Legfelső Tanácsának választását.

Az Orosz Szövetséges Köztársaság
volt az első az egyenlő szovjet
szocialista köztársaságok közül
melyek a soknemzetiségű Szovjet-
uniót alkotják. Az OSZSZSZK 17
milió négyzetkilométernyi területen
terül el, az OSZSZSZK-ban lakók
a Szovjetunió lakosságának több
mint fele. Gazdasági ereje óriási.
A Szovjetunió ipari és mezőgaz-
dasági termelésének mintegy há-
romnegyedrészét az OSZSZSZK-ra
esik.

Az Orosz Szövetséges Köztársaság
a szabad nemzetek és a nem-
zeti csoportok önkéntes szövetség-
e alapján létesült. Az OSZSZSZK-
hoz 12 autonóm szovjet szocialis-
ta köztársaság, 6 autonóm terület,
48 terület és 6 vidék tartozik.

Az orosz nép irányító szerepe és
vezető pozíciója a szovjet állam-
ban történelmileg alakult ki. A
Párt által vezetett orosz munkás-
osztály állt Oroszország népei
élen a nemzeti felszabadulásért, a
diktatúra és a kapitalizmus meg-
döntéséért és a szovjet állam meg-
teremtéséért vívott harcban. Az
orosz nép testvéri segítséget nyuj-
tott a Szovjetunió minden népé-
nek önállósága kivívásában, az év-
százados elmaradottság leküzdésé-
ben, abban, hogy elérhesse politi-
kai gazdasági és kulturális virág-
zását.

Az orosz nép tömör egységbe
fogta és egy hatalmas szocialista
államba tömörítette az Oroszor-
szág területén lakó népeket. —
A Szovjetunióban nincsenek ural-
kodó és alárendelt nemzetek. A
szocializmus országának minden
népe szabad, egyenlő és egyenjogú.

Az Oroszországi Föderáció né-
pei megkezdtek az előkészületeket,
a köztársaság legfőbb szervének,
az OSZSZSZK Legfelső Tanácsá-
nak megválasztására. A választási
törvény alapját az OSZSZSZK al-
kormányának szocialista elvei ké-

Egy úr két szolgája

Eisenhower és Trygve Lie — a
Wall Street két megbízottja —
sorra járja az európai fővárosok-
at. Ha egy térképen összeköt-
nénk azokat a pontokat, ahol
fődet értek repülőgépeit, a vo-
nalak elég sűrű hálót képezné-
nek. A Wall Street ezzel a há-
val akar minél több katonát
használni támadó hadserege szá-
mára.

A Wall Street két szolgája
szoros együttműködésben dolgo-
zik. Céljuk egy és ugyanaz, csu-
pán eszközeik különböznek. —
Eisenhower az ostort kezeli,
Trygve Lie pedig a mézesmad-
zagot. Bár a tábornok mindig azt
hajtogatja, hogy békés célokat
követ, mégis minden fővárosban
azt a nótát fújja: „Mennyi csa-
patot adtok? Kevés! Több kell
nekünk! Mikor adjátok? Késő!
Előbb ket! Good by!” És a tá-
bornok úgy hagyja el a szobát,
úgy bevágja az ajtót, hogy a
csillárak is belemegnek és
nem kevésbé nyöszörögnek a
nyugateurópai kormánykörök:

„Könnnyű azt mondani, adj kato-
nát. De honnan vegyünk, mikor
a nép békét akar...”

Még lélegzetet sem vesznek a
vezetők, máris belébb a szobá-
ba Trygve Lie. Arcán a meglát-
szott békeangyal mézesmázos
mosolyával, a legbűbájosabb
hangon kezd magyarázkodni:
„Szerbölött kívánatos volna,
hogy országuk a béke ügye ne-
vében minél több csapatot állí-
tana ki... Ne ijedjenek meg,
nem katonát kérek, hanem rend-
őrkét. Az ENSZ rendőrsége szá-
mára.”

De az amerikai imperialisták

tolvajnyelven, amely a norvég
Trygve Lie anyanyelve lett, a
„rendőrség” szónak nagyon bal-
jóslatú értelme van. A nyugat-
német osztagokat például, ame-
lyeket az amerikai és angol há-
borús gyűjtőegységek alakítottak
meg, arcátlanul „ipari rendőr-
ségnek” nevezik. Az Egyesült Ál-
lamok Korea elleni hódító agresz-
ziója is mindössze „rendőri
művelet” Truman kifejezése sze-
rint.

Egyébként az első homályos
mondatok után fokozatosan ki-
derül Trygve Lie látogatásának
igazi célja. A Telepress hírüg-
ynökség közlése szerint Trygve
Lie óvatosan kifejezte Norvégia-
ban egy magasrangú szociá-
lis vezetőnek, hogy az ENSZ rendőri
erőinek és a támadó Északatlanti
Szövetség fegyveres erőinek
megteremtését egységes feladat-
nak tekinti, mivel felhasznál-
ásukban a jövőben „nem lesz
különbség”. Nyilvánvaló, hogy
— amint Trygve Lie bizalmasan
hozzátette — ezek is, amazok is
amerikai tábornokok parancs-
nokai alatt fognak állni. Rö-
viden, Trygve Lie megbízottja
az hogy kiegészítse Eisenhower
„munkáját”.

Eisenhower tábornokot egész
újján a tömegek ijedenlata üd-
vözése kísérik: „Eisenhower, ta-
karodj Európából, nem akarunk
háborút!” Ami Trygve Lie-t il-
let, őt egyáltalán nem áhították
az ilyen larmás „hírnévre”. —
S hogy elkerülje, minden európai
fővárosban azt bizonyítgatja,
hogy legártatlanabb céljai érke-
zen! Európába... helyet keres az
ENSZ Közegyűlésének következő
ülésszakára (!).

ságok irányítják melynek tagjai a
munkások, parasztlak, értelmisé-
giek, a hadsereg tagjainak és a
dolgozók társadalmi szervezetei-
nek képviselőiből állítják össze.

A választási részlegeket, ahol
összegyűjlik a szavazólapokat s el-
vezetik az összeszámálást, úgy ala-
kítják, hogy minden ilyen részleg-
re 1500—3000 lakos essék —
A falvakban és a kislakosságú köz-
ségekben a választók minél telje-
sebb képvénységű bizottságára
engedélyezik kisebb választási kör-
zetek megalkotását is. Választási
közvetet lehet ezenkívül alakítani
kórházakban, szanatóriumokban,
rokkantotthonokban, útonérvő ha-
ljókon és távolsági utasszállító vo-
naatokon.

A küldöttek az állampolgárok
közvetlen szavazás útján választ-
ják meg. Minden választó saját
maga adja le szavazatát és a vá-
lasztás tisztasága mindenki szá-
mára biztosítva van. Mindenki
szabadon dönt afelől kire adja le
szavazatát és döntését maradéka-
lanul meg is valószínűsíti.

Az OSZSZSZK Legfelső Taná-
csának legutóbbi választása 1947
február 9-én volt. Az azóta eltelt
4 év alatt az Oroszországi Föderá-
ció népei rendkívüli sikereket ért
el a gazdasági élet és a kultúra
minden területén.

Az Orosz Szövetséges Köztársaság
népei — az alkotó, építő munka
minden szakaszán újabb eredmé-
nyekkel készülnek az OSZSZSZK
legfelső Tanácsának választására.

Megjelent a „Tartós békéért, népi demokráciáért!” legújabb száma

Bukarest: A „Tartós Bé-
kéért, Népi Demokráciáért!” leg-
újabb számának vezércikke a né-
peknek a militarizmus újjaleszté-
se ellen vívott harcával foglalko-
zik. A lap jelentéseket közöl Fran-
ciaországban és Németországban
a német militarizmus feltámasztása
ellen folyó tiltakozó mozgalom-
ról, B. Voda-Paxa Sztálin „A leni-
nizmus kérdéseiről” c. nagyjelen-
tőségű munkáját méltatja. Vas
Zoltán, a Magyar Dolgozók Pártja
Politikai Bizottságának tagja a
Magyar Népköztársaságnak a szo-

cializmus építésében elért nagy si-
kereiről számol be, az 1950. évi
tervjelentés adatai alapján.

A Kínai Népköztársaságról szóló
közleményekben a lap a kínai dol-
gozók életkörülményeinek javulá-
sáról, a munkásokkal megszer-
vezéséről és arról a lelkes mozga-
lomról ír, amely a koreai nép
megsegítését célozza.

Jan Marek „Politikai jegyzet-
ben” a Tito-klubb és a jobboldali
szociáldemokrata áruklók kapcsola-
tát világítja meg.

Földesen I. típusú termelőszövetkezeti csoport alakult

Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztsága egyre nagyobb, erőteljesebb érdeklődést tanúsít a nagyüzemi társaságzárkódás iránt, egyre többen jelentik be szándékukat, hogy a jövőben termelőszövetkezeti csoportban kívánják gazdálkodni. A dolgozó parasztságot meggyőződések arról, hogy a nagyüzemi társaságzárkódás magasan felette áll az egyéni, kisparcellákban való gazdálkodásnak és a jövő útját, a boldogabb, szebb életet a termelőszövetkezetekben való tömörülés biztosítja.

A dolgozó kis- és középparasztságot egyre nagyobb hajlamot mutatnak az I. és II. típusú termelőszövetkezeti csoport megalakításán és az abban való társaságzárkódásra. Most Földesen alakult meg az I. típusú termelőszövetkezeti csoport. Dolgozó kis- és középparasztságot szerveztek az új csoportot. A vezetőségbe, intézőbizottságba beválasztották Jámor István volt országgyűlési képviselőt, középparasztot, Rácz Ferenc és Körtvélyesi Kálmán középparasztot, Tóth László és Katona Lőrinc szegényparasztot.

A fejlődés elől nem lehet kitérni — mondotta Jámor István középparaszt, a közös termelőszövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás előnyösebb, jobb, gazdaságosabb. A dolgozó középparaszt is nyitott szemmel jár, jószámul gondolkozik, látja a termelőszövetkezetek és csoportok szép eredményeit és egyre többen győződnek meg arról, hogy a fejlődés útja merre vezet. Induláskor az I. típusú termelőszövetkezeti csoportot választottuk, elindultunk a közös, társaságzárkódás útján és úgy érzem, jó útra léptünk mindannyian.

Földesen különben a már működő termelőszövetkezeti csoportok erősödése tovább tart. A „Petőfi” termelőszövetkezetbe 3, a „Dózsa”-ba 8 új család lépett be. A barátai, nemrég megalakult csoportba 13 új család csatlakozott földjével, állatjával együtt.

Uj termelőszövetkezeti csoport alakult Kabán és Bihar-nagybajomban. Nádudvaron a „Vörös Csillag” termelőszövetkezetbe a múlt nap belépett Kuik János 15 holdas középparaszt. Két lovat, tehénét, sertésait, szekerét, mezőgazdasági gépeit is vitte magával a szövetkezetbe.

— Sokáig tépelődtem — mondotta Kuik nádudvari középparaszt a belépéskor. — Láttam a nádudvari termelőszövetkezetek szép terméseredményeit, a nagy terméshozamot, érdeklődtem másfelé is, hogyan áll ott a helyzet, hasonló híreket kaptam. A lányom már régen termelőszövetkezeti csoportban dolgozik, ő is felvilágosított, meggyőzött és döntöttem: tavasszal már a termelőszövetkezetben kívánok dolgozni.

— Sokáig tépelődtem — mondotta Kuik nádudvari középparaszt a belépéskor. — Láttam a nádudvari termelőszövetkezetek szép terméseredményeit, a nagy terméshozamot, érdeklődtem másfelé is, hogyan áll ott a helyzet, hasonló híreket kaptam. A lányom már régen termelőszövetkezeti csoportban dolgozik, ő is felvilágosított, meggyőzött és döntöttem: tavasszal már a termelőszövetkezetben kívánok dolgozni.

— Sokáig tépelődtem — mondotta Kuik nádudvari középparaszt a belépéskor. — Láttam a nádudvari termelőszövetkezetek szép terméseredményeit, a nagy terméshozamot, érdeklődtem másfelé is, hogyan áll ott a helyzet, hasonló híreket kaptam. A lányom már régen termelőszövetkezeti csoportban dolgozik, ő is felvilágosított, meggyőzött és döntöttem: tavasszal már a termelőszövetkezetben kívánok dolgozni.

Az egészségügyi minisztérium

kétéves bentlakásos ápolónőképző iskoláira felvételi pályázatot hirdet. Kérvényüket benyújthatják azok a 18-30 éves nők, akik az általános iskola legalább hat osztályát elvégezték. A felvételi kérvényhez csatolni kell: részletes, sajátkezűleg írt életrajzot, születési anyakönyvi kivonatot, utolsó iskolai bizonyítványt, hatósági, vagyonnyilatkozati és erkölcsi bizonyítványt, valamint hatósági orvosi bizonyítványt arról, hogy a pályázó alkalmas-e ápolónői pályára. A kérvényeket 1951 február 15-ig a következő iskolákba lehet benyújtani:

- Allami Ápolónőképző iskola, Budapest, Délibáb-utca 27; Puskin-u. 44; Alkotás-u. 48; Szombathely: Közkórház; Szentes, Szeged: Kálvária-u. 1; Kaposvár: Közkórház.

A Titó-banda újabb gaztettei

Titó nemrégiben a nyugat-német hírügynökségnek, a DPA-nak adott nyilatkozatában kijelentette, kész arra, hogy amnesztiát adjon mindazoknak a háborús bűnösöknek, akiket sok évi rabságra ítéltek a háború ideje alatt a partizánok és a dolgozó nép ellen elkövetett véres gaztetteik miatt. Tito bandája már régebben is kiszabadította a Gestapo-írsztrikeket akiket az UDB-hez, a fasiszták a világon mindenütt egy nyelven beszélnek és így nem esoda, ha ilyen jól megértik egymást.

Jugoszláviának az Északatlanti Egyezménybe való bekapcsolásával és az amerikai segítség elfogadásával a titóisták kötelezték magukat arra, hogy fokozni fogják az amerikai ágyútolétek-kereskedők számára szükséges nyersanyagok és termékek kiszállítását. Ezért az ország parasztságát még az eddiginél nagyobb mértékben terelik kényszer munkára, erdőirtásra, bányákba, s a különböző hadijellegű építményekhez. Ezentúl a parasztságtól az adót még kiméltlenebbül szedik be, hisz a Jugoszláviának szállított tankokért és ágyúkért bőven meg kell fizetni, — még pedig a nép számára legszükségesebb cikkekkel.

Ismeretes, hogy a titóisták a görög monarchofasizistákkal való megbeszélései néhány hónappal ezelőtt kezdődtek, amikor Görögországban a „választások” után Plastiras kormánya került uradalomra. Görögország népfelszabadító hadseregének aljas hátfafamadása után, amelyet a fegyveres Tito-banda még 1949 nyarán követtek el, azután, hogy a titóisták a görög gyerekeket a monarchofasizisták kezébe adták, azt a gaztettet is elkövetették, hogy 1950 november 7-én átadták a monarchofasizista bűhéroknak 57 görög hazafit, akiknek egyedüli „bűne” abból állt, hogy harcoltak hazájuk és népük szabadságáért és függetlenségéért.

A hajdú-bihari termelőcsoportok fejlődése a kongresszusi felajánlások tükrében

Hajdú-Bihar megye termelőszövetkezeti csoportjai nagyban készülnek a februári Pártkongresszus méltó megünneplésére: egymásután jelentik be felajánlásaikat, hogy kifejezzék ragaszkodásukat és hálájukat az MDP iránt, amely lehetővé tette, biztosítja szebb életüket, boldogulásukat. A komádi „Vörös Csillag” egy régi mozi-helyiség romanyagából 20 kocára fiasztatót készített házilag, a tagok önkéntes munkájával. A komádi „Rákóczi” 15 hold gyümölcsösöt hoztunk megindítja az intenzív gyümölcszárkódást.

A darvasi „Bem” termelőszövetkezeti csoport a növénytermesztés fokozására új brigádokat szervez. A biharkeresztesi „Petőfi” 100 sülödőre sertésotlat, 200 baromfi részére baromfiotlat épít romanyagból. Ezenkívül vállalták, hogy a tejhozamot tehenekint egy literrel emelik.

A földi „Győzelem” termelőszövetkezeti csoport rendezte be a tanya körüli utakat, nyolc lóra istállót épít. A biharkeresztesi Szabad Föld termelőszövetkezeti csoport négy új gazdasági épületet emel, bekötő utakat hoztunk meg. Ezenkívül a tehenek tejhozamát egy literrel emelik vállalkozással. A nagykeréki „Boeska” 20 kocára fiasztatót, új irodahelyiséget épít a tél folyamán bontásból kikerült anyagból.

Két halálesetet okozott a rádió rosszul elkészített földvezetéke

Megrendítő szerencsétlenség történt a közelmúltban. Egyek: Domján László asztalosmester házilag amatőrrádiókészítéssel készített és ő szerelte fel a lakásában a vezetéket is. Pár nap múlva mástóléves kislánya rádióval babrál, hozzért a földvezetékekhez amely villamosárammal volt tele. A kislány a következő perében holtan vágódott el. Anyja odasietett, hogy segítsen gyermekén, hozzért a kislányhoz, mire a villamosáram őt is agyonütötte. Férjét is megcsapta az áram, amikor ő is odasietett, de ő rögtön kihúzza a konnektort és így elvezette az áramot. A kettős haláleset ügyében megindult a vizsgálat. Kiderült, hogy a földvezetéket rosszul készítették el, nem volt eléggé mély és így a 220 voltos áram agyonjuttotta Domjánét és kislányát.

Domján nem volt szakember, nem is értett a rádiókészítéshez s szereléshez. Elhívta ugyan nagybátyját, Berkes Rudolf mozgáspézt, aki vizsgázott szerelő, de ő sem emelt kifogást a szabálytalan szerelés és hibás földvezetés ellen, hanem helyben hagyta a munkát.

Gondatlanságból okozott emberölés miatt indult meg Domján és Berkes ellen az eljárás. Domján ellen az államügyész eljuttatja a vádat, mivel ő nem szakember és elhívta felülvizsgálatra szakember rokonát. Ellene így megszünt az eljárás. Megállapította ellenben a bíróság Berkes bűnösségét és 5 hónapi börtönbüntetésre ítélte, de az enyhítő körülményekre való tekintettel a büntetés végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette.

Kitüntetések

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa kiváló munkásságuk elismerésül dr. **Ivanésik Miklós** vezető államügyésznek (Nyíregyháza), dr. **Pöstyéni Márton** megyei bírósági elnöknek (Debrecen) a Ma-

gyar Népköztársasági Erdemérem aranyfokozatát, dr. **Hegedűs László** megyei bírósági tanácselnöknek (Debrecen) a Magyar Népköztársaság Erdemérem ezüstfokozatát adományozta.

Szöul — ma

A néphadsereg csapatai egymában közeledtünk Szöulhoz. A januári reggel szótiszos kódéből már távolról borzalmas látvány tárult szemünk elé. Hol itt, hol ott sűrű füstoszlopok emelkedtek a magasba — Szöul friss sebeitől, azokból az épületekből, amelyekre az amerikai repülőgépek másfél órával ezelőtt gyújtottak fel bombájukkal.

Mínél közelebb kerültünk a városhoz, annál tisztábban rajzolódott ki előttünk a hatalmas tűzvész megdöbentő képe, annál gyakrabban hallottuk az időzített bombák tompa robbanását. Így fogadott a hajnali Szöul. Az amerikai barbárok által tonkretett városról tisztább képet tudtunk alkotni nappal, amikor már sikerült megtekinteni a koreai városban minden részét.

A városban nincs egyetlen negyed, egyetlen dolgozó család sem, amely ne szenvedett volna az amerikai és liszinmanista gyilkosoktól és rablólaktól.

A város középpontjában vagyunk. Néhány hónappal ezeótt bűszkén emelkedett még itt a nemzetgyegetem épülete, a tudományos intézmények, a filmszínház, az iskolák, a nagy könyvtár, a múzeum, amely a koreai művészet legnagyobb emlékeit őrizte meg. A koreai népi farszagos munkával építette a posta, a telefonközpont, a bankok épületeit, amelyek helyén most csak üszkös romhalma áll.

A legkegyetlenebb, a legbarbárabb rombolásokat szenvedte az Endinpho-kerület Szöul munkásnegyede. Itt voltak Dél-Korea legnagyobb vállalatai: mozdonyjavító, vagon- és gépgyár, három textilgyár, bőrfeldolgozó kombinát, gyufagyár, serfőző és rizshántoló üzem, valamint számos más vállalat. Szöulnak ebben az ipari kerületében közel 600 ezer munkás élt családtagjaival együtt. Endinpho majdnem teljesen eltűnt a föld színéről. Vállalatait kirabolták és romba döntötték az amerikaiak, lakosságát elhajtották délre. A kerület lakóinak jelentős részét agyonlőtték, vagy állati módon megkínózták.

A város népi bizottságánál elmondták nekünk, hogy az amerikaiak és a liszinmanisták Szöulból való kivonulásuk előtt három nappal a munkásnegyedben közel 40 ezer hazafit gyilkoltak meg. Szentanúk közlése szerint a meggyilkoltak és halálaként zották holttesteit az amerikaiak és a liszinmanisták éjszaka a Hangan-folyóba szórták, egy részüket pedig teherautókon a hegyekbe vitték és ott szakadó-kokba dobták. Sok holttestet találtak Szöulban is. A hóléroksiettek. Megremítették őket a néphadsereg egységeinek és a kínai önkéntesek kötelékének megsemmisítő csapásai és nem tudták teljesen eltakarítani gaztetteik nyomait.

Saját szemünkkel láttuk százszámú, agg és gyermek holttestét, akiket az amerikai gengszterek tarkóövvel öltek meg. Nyolc holttest hever előttünk. Közöttük egy asszony holtteste. A szemtanúk elmondják, hogy egy amerikai tiszt erőszakot követett el ezen az asszonyon, azután törrel szívenszúrta és felakasztotta. A meggyilkolt asszony mellett ült és sírt egy hároméves kisgyermek.

A szöuliak elmondták nekünk az amerikai megszállók és a liszinmanisták borzalmas, megrendítő gaztetteit. Az amerikaiak a leghűségesebb hazafiakat, a munkapárt tagjait összekötöz-

ték, egy árokba vetették és elevenen eltemették, majd hóval igyekeztek eltüntetni gaztetteik nyomait. Amikor ezeket a történeteket halljuk, és az amerikai intervenciók által meggyilkolt koreai hazafiak és honleányok holttestét látjuk, önkéntelenül eszünkbe jutnak azok a gyalázatos szavak, amelyeket a „Times Herald” című washingtoni lap közölt a világgal. „Atombombákkal és baktériumbombákkal megrakott repülőgépeket küldünk, — írta az amerikai lap — hogy megöljük a gyermekeket hólesőkben, az öregasszonyokat imájuk közben és a dolgozó férfiakat — munkájuk közben”.

Kóréában pontosan ezt teszik az amerikai banditák. A vadállati terror és a nékülözések azonban nem törték meg a szöuli munkások harci szelémét. A szöuli proletárok tíz és tízzer kiváló harcost, ezer és ezer rettenthetetlen partizánt adtak a Néphadseregnek, akik pártatlan hősiességgel harcoltak az ellenség hátában.

Mindössze néhány nap telt el azóta, hogy a Néphadsereg a kínai népi önkéntesekkel együtt felszabadította Szöult, de Kórea

őségi fővárosában már sarjad az új élet. A szöuliak beszélték az észak felől áramló friss levegőt, megismerék a felszabadulás örömet, s a Munkapárt városi bizottsága és a népi bizottság vezetésével lelkesen hozzáfogtak a város gazdaságának helyreállításához.

Szöul rendkívüli nehézségeket él át e napokban. A város lakószai igen kevesen maradtak. Az amerikaiak a lakosság kétharmadát erőszakkal délre hajtották. A szöuliak egy része a hegyekbe menekült, hogy elrejtőzék az amerikai repülőgépek előtt. Ezek fokozatosan viszeszátérnek a városba és tevékenyen bekapcsolódnak a felszabadított Szöul új életébe.

A szöuliakat és az egész koreai népet most egy törekvés hatja át, — minden erővel segítik a frontot, a Néphadsereg csapatait. Val és a kínai önkéntesekkel egy sorban harcolnak a végső győzelemért a gyűlölt amerikai intervenciók és liszinmanisták ellen, akik Szöulnak és Kórea minden városának, falvának oty sok gyázt és szenvedést okoztak.

Szöul, 1951. január 23.

(Szovjet sajtótudósítás nyomán.)

Megkezdődött a szovjet színdarabok hete a Csokonai Színházban

Hétfőn este 7 órakor kezdődött meg a Csokonai Színházban a „Szovjet színdarabok hete a békeért” című ünnepi műsorhét, melynek első napján a társulat újra az „Amerika hangja” c. nagyszerű színművet játszotta. Ebből az alkalomból nyitották meg a színház emeleti előadóteremében a „Moszkvai Kis Színház” kiállítását is.

Az ünnepi műsorhéten bemutatásra kerül a „Szabad szél” szovjet nagyoperett és Gyakony: „Házasság hozomány” című zenés, táncos, énekes kolhozvígjátéka, ezúttal Olga szerepében Komlós Juciával, a budapesti Vidám Színház tagjával.

A szovjet színdarabok hete is ugyanazt célozza, mint a szovjet filmhét. Kulturális téren erősíteni a dolgozóknak a szeretetet a szovjet színdarabok, a szovjet művészet, ezen keresztül a szovjet népi iránt. A világ leghaladottabb szocialista államának gazdag tapasztalatai munkára és haragra tanítanak bennünket.

A béketábort erősítette a Szovjet Film Ünnepi Hete

Az elmúlt héten az ország valamennyi filmszínházában szovjet filmeket mutattak be. Debrecenben is megrendezték a Szovjet Film Ünnepi Hétét. Nálunk a Potjomkin páncélos és a Bátor emberek című szovjet filmalkotások voltak ezen a héten.

Ha végigtekintünk az elmúlt héten, jóleső érzéssel állapíthatjuk meg az igazságot, hogy a cél elértük. A Szovjet Filmhét Debrecenben elősegítette a szovjet film iránti szeretet megnövekedését a debreceni dolgozók körében. Színlap szavai soha nem voltak olyan aktuálisak, mint ez a héten: „A film a tömegekre gyakorolt különböző hatásánál fogva segíti a munkások szocialista és pártjainak szocialista szelében nevelni a dolgozókat, mozgósítani a tömegeket a szocializmusért vívott harcban, felcsempélni kultúrájukat és politikai harcokésségüket.”

A filmhét még jobban elmélyítette bennünk a Szovjetunió, a Bolsevik Párt és Sztálin generalisszimusz iránti szeretetet. — Megszilárdított bennünket és megerősítette erőnket a békeharcban. Hozzásegített, hogy telepézhessük a sorainkba befurakodott ellenséget. Tanításai nyomán a debreceni dolgozó tömegek is még magabiztosabbá váltak.

Az életet tükrözik a szovjet színdarabok. Tanulunk belőlük, fejlődésünkhöz elengedhetetlenül szükséges megismerésük.

Örömmel üdvözljük a Csokonai Színház helyes és önálló kezdeményezését színdarabjai vonalon és biztosra vehető, hogy a szovjet színdarabok hete sikerben gazdag és méltó lesz a Szovjet Film ünnepi hetéhez.

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Kedden este 7 órakor: *Amerika hangja*
Szerda este 7 órakor: *Szabad szél*
Csütörtökön este 7 órakor: *Szabad szél*

Pénteken este 8 órakor: *Bányászok*
— Puskin-bérlés.
Szombaton este 7 órakor: *Házasság hozomány* — Komlós Juci vendégfeltevével.

A Csokonai Színház dolgozói február hó 3-án, szombaton „Színész-bérlés” rendeznek. A bérlés egésznapos sportműsor előzi meg. Ezen a napon osztják ki a Csokonai Színház sportversenyeinek díjait. Az esti műsorban a Csokonai Színház művészei lépnek fel. A színház dolgozói vendégeket szívesen látnak.

sabrá emelhetik a proletármunkások győzelme zászlaját.
A szovjet film diadala volt az ünnepi hét Debrecenben is. Ezt legjobban a mozgó látogatottsága mutatja meg. Nem volt nap, hogy állandóan ne zsúfolj házak előtt perretek volna a „Bátor emberek” és a „Potjomkin páncélos” jelenetei. Még nincs meg a látogatottság végső kijelölése, de a hozzávetőleges számítások szerint is több mint 25 ezerre tehető a látogatók száma akik a szovjet filmhét alatt megfordultak a debreceni mozikban.

Hatalmas szám ez és fényesen bizonyítja, hogy dolgozóink tömegesen keresik fel a filmszínházat akkor, ha magas művészi értékű filmeket játszanak.

Mi magyar dolgozók büszkéek vagyunk, hogy Sztálin zászlaja alatt az MDP vezetésével folytathatjuk harcunkat a kultúra területén is. A Szovjetunió segítségével és a Magyar Dolgozók Pártja irányításával az alapja eddigi eredményeinknek is. A Szovjetunió még eredményesebb megismerésben, tapasztalatainak tanulmányozásában igen fontos eszköz számunkra a film. A legnépszerűbb művészet, amely a legalkalmasabb arra, hogy eljusson a dolgozók minden rétegéhez és azokat szocializmus építésére mozgósítsa és nevelje.

A szovjet filmhéten Debrecenben is megmutatkozott, hogy a dolgozók megértették a szovjet film tanulságait. Az üzemekben filmanketokat rendeztek és közösen beszéltek meg a mozikban láttakat és szovjet filmek nyomán a dolgozók elhatározták, hogy még keményebben dolgoznak, még jobban helytállanak a békefront rájuk eső szakaszán, mert a szovjet emberek tekintik példaképeiknek.
A szovjet filmhét tehát gazdag eredményekkel zárult. De a mozik műsorán a nagy érdeklődésre való tekintettel még most is tovább szerepel a „Bátor emberek” című színes magyarul beszélt szovjet film és a következő műsorban is a szovjet filmgyártás egyik kimagasló alkotásával találkozunk. — Február 1-től a fasiszták és imperialisták bünszövegkeztétét leleplező nagy filmet, a „Titkos megbízatás” mutatja be a Vigfilmszínház.

Hírek

TUDJA-E MÁR, hogy a »DEBRECZEN« új címe február 1-től Kossuth-utca 8? A volt Kölesbűös Segélyező épületébe költözik a »DEBRECZEN«. Telefonszáma a régi marad.

Eső, havazás

A meleg és hideg küzdelme Közép-Európában tovább tart. Kelet-Európából nyugati, dényugati irányba terjeszkedik a hideg levegő, ugyanakkor a Balkánon át a Kárpátok felé meleg léghullámok vannak útban. Vasárnap hazánkban változó volt a felhőzet. Dényugaton esett az eső, nyugaton pedig havazott. Országsszerte 2-4 fok volt a hőmérséklet. Debrecenben tavaszi nap sütött. Szőlőnkön pedig 10 fok meleg volt. Hétfőn már hűvösebbre vált az időjárás, a beáramló hideg előhírnöke már megjött.

Várható időjárás: Változó felhőzet, többfelé eső, havasosó, havazás, mérsékelt helyenként éjszakai délkelti keleti szél, a hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek keleten: reggel -5, -2, déln -2, +1 fok között.

RÁDIÓ MŰSOR

KOSSUTHRÁDIÓ 5. Magyar szovjet indulók. 5.20: Lapszemle. 5.30: Zenei percek. 5.40: Női szemmel. 6: Falurádió. 6.20: Hanglemek. 7: Hanglemek. 7.20: Hanglemek. Utána: Naptár. 11.30: Vonosnégyes. 12.15: Költők — korusok. 13: Operettreszletek. 13.30: Hangos Újság. 14.10: Hanglemek. 15.30: Hűdő Márta. Hegedűművésze. 15.55: Kerengők. 16.30: Iskolások rádiója. 17.10: Hanglemek. 17.45: Termelési híradó. 18: A munkák díszlete. 19: Hangos Újság. 21.20: Ránkt György meseporája. 23.10: A Pátrai vonosnégyes. 23.30: Játék.

PÉTEFIRÁDIÓ 5.45: Verbunkosok. 6.15: Színházak és mozik műsora. — 6.20: Irdulok és dalok. 6.30: Hanglemek. 7: Szórakoztató zene a Kossuth rádió műsorából. 7.35: Hanglemek. 8: Zenekari hanglemek. 8.30: Hanglemek. 9: Hanglemek. 9.20: Iskolások rádiója. 10.10: Christó Brambárec énekel. 10.40: Rómán népi muzsika. 1.10: Hanglemek. 15: Hanglemek. 15.40: Szónyi Olga énekel. 16.10: Hanglemek. 16.30: Szomszédaink muzsikája. 17.15: 24 óra az Éle és Tudomány. 17.30: Tanczene. 17.45: Dolgozók zenéje. 18.15: Filmzene. 18.30: Hanglemek. 19: Szovjet könyvzene. 19.40: Egy falu — egy nőt. 20: A Rádió tánczenekara játszik. 20.45: Előadás. 21.30: A Szovjet Hadsereg Művészegyesületének színháza. 22: Hanglemek. 22.35: Szív küldi szívnek szívesen.

A FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETEK elhatározták, hogy február 4-11. között hulladékgyűjtési hetet rendeznek. A mozgalomhoz számos földművelőszövetkezet csatlakozik. A falusi tömegszervezetek a mozgalom eredményességének érdekében segítségüket siették a földművelőszövetkezeteknek.

„Gazdagságszolgálat” Nyrugaton: az amerikai Martinvilben halálra ítélték 7 néger ifjút, egy fehér lány állítólagos megátámadása miatt. Egy másik amerikai bíróság pedig 4 hónapra ítélt egy amerikai fehér katonát, mert megátámadott egy angol lányt.

Az Országos Takarékpénztár február 1-vel új. A Szovjetunióban igen bevált és népszerű betétformát vezet be: a nyerevénybetétkönyveket. Nyerevénybetétkönyvet az Országos Takarékpénztárnál, a fiókpenztáraknál és minden postahivatalban lehet kapni. A minimális befizetés 10 forint. Minden betétkönyv felvévenként nyerevényorsolásra kerül, amikor 1000 betétkönyvből 50-et húznak ki és szerencsés esetben az alapbetét négyeszeresét is nyerhetik a betétesek. A betett összeg, akár nyer a kötvény, akár nem, megmarad és minden esetben újból résztvesz a sorsolásban.

5 oldal! 1951 január 30.

EGÉSZSÉGÜGYI KORMÁNYZATUNK rendelkezést adott ki a rosszindulatú daganatos megbetegedések kötelező bejelentéséről. Az intézkedésnek az a célja, hogy a rákbetegekről pontos nyilvántartás készülhessen s így lehetővé váljék, hogy a betegek teljes gyógyulásukig szakorvosi kezelésben részesüljenek. A rendelkezés egyúttal kötelezi a gyógyító intézményeket, hogy részletes beszámolót készítsenek a rákbetegek kezeléséről. Így biztosítják a betegek ellátásának fokozott ellenőrzését és értékes adatokat nyerne a rákkutatás számára. A rákhatóságok meg-előzésének legeredményesebb módszere a ráksűrű vizsgálat. A vizsgálatokat fokozatosan elvégzik az ország területén.

Az Alpok ausztriai, svájci és olaszországi oldalán nemrég lezajlott iszonyatos méretű lavinaválasz kárelé, több száz menedékházat sodort el vagy tettelet be és közel fel-ezer embert megölt.

Az Országos Vértömlesztési Szolgálat országos vértömlesztési akciókat rendezett a Budapesti Orvosegyesület Semmelweis-teremben. Több között előadást tartott Petrovskij professzor is, a III. számú sebészeti klinika igazgatója, aki a vértömlesztés tudományának mai állásáról számolt be. Dr. Frank György, az Országos Vértömlesztési Szolgálat igazgatója intézetének feladatait és működését ismertette. Elmondotta, hogy az Országos Vértömlesztési Szolgálat egyéves fennállása alatt olyan fejlődést ért el, hogy ma már Budapest valamennyi kórházát el tudja látni konzervált vérről, sőt rövidesen megkezd a nagyobb vidéki városok klinikáinak és kórházainak vértömlesztésű ellátását is. A jövő héten repülőgéppel küldik az első konzervált vérszállítmányt Szegedre, a következő hetekben pedig sorra a többi vidéki városok egészségügyi intézményeinek.

Az Amerikai határát átvágja William Vogt amerikai író „Korszállalkotó” ötlete. Azt javasolja — Malibus utódként —, hogy a túlnépesedés megelőzése érdekében igérjenek 100 dollárt mindenkinek, aki betegyedik abba, hogy sterilizálja. Amerikai segélyt pedig csak azoknak, az országoknak, akiknek, amelyek engedélyezik a tömeges sterilizálást.

A „SOKHASZNÚ” LÓTÍPUS

A lovak munkaképességét már régóta vizsgálják. Az előtt inkább azt tartották fontosnak, mennyire alkalmas az állat hűtésnek. Ma azonban lótenyésztésük irányadó szempontja a mezőgazdaság szaksége. Ötéves tervünk törvénye előírja a „sokhasznú” lótipus kitegyesítését, szívós, igénytelen, nagybőrt erőifejtésre is képes, de lovaglásra is alkalmas állatot. Az Állattenyésztési Kutató Intézet a Szovjetunióban alkalmazott eljárások mintájára újfajta vizsgálati módszert dolgozott ki. Kipróbálják a lovak teherhúzó-képességét, indítási próbával engedelmességüket és azt, hogy hogyan tudnak közönséges szekér elé fogva ügetni. A próbát húszkilométeres verseny fejezi be hat akadályal, valamint egy 1200 méteres vágta. A próbák két nap alatt zajlanak le.

Rengeteg a kisgyűl az erdő-mezőn. — jelentik az erdőkerülők — s ebből az időjósok azt a következtetést vonják le, hogy az idén már nem lesz komoly tél, mert amikor a nyúl korán lefűl, gyorsan mől a hideg.

Kaba és Földes példát mutat

A kukoricabegyűjtési hónap során Földes és Kaba példát mutat Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztságának. Földes 200, Kaba 110 százalékos eredményt ért el a begyűjtés terén. A két község beigazolta, hogy jó szervező munkával, alapos felvilágosító, komoly, meggyőző és tudatosító munkával mily szép eredményeket lehet elérni. Földesen és Kabán sem termelt több vagy kevesebb tengeri, mint a szomszédos községekben. A begyűjtési eredmény azt igazolja, hogy jól fogták meg a begyűjtési munkálatokat a két községben, míg másutt a szervező, felvilágosító munkánál vannak hiányosságok.

Földesen példát mutatott a tanács, a tanácsotagok, népmunkások. Nagy Miklós tanácsotag felvilágosító, házió házió történő tudatosító munkája eredményeképpen 9 mázsa tengeri gyűlt össze.

Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztsága, tanácsotagjai, népmunkások: kövessék a földesi példát.

Árurejtegetők

A tengeribegyűjtés során a népi szervek, hatóságok egyre több kulakot, üzért lepleznek le, akik nem tesznek elégét a beszolgáltatásnak, elrejtik a tengerit, hogy a dolgozók kárára üzérkedjenek azzal.

Földesen Schwartz Jenő és Kohner Áron spekulánsoknál találtak nagyobb mennyiségű tengerit üzérkedésre elrejtve. Sárredudvariban Szabó Imre kocsmárosnál egy zsák hároméves lisztet találtak. Kiderült, hogy apja 1949-ben elhűnt, de ezt nem jelentette be, gabonáján továbbra is szerepelt apja neve a fejadagot is felvette. Így akarta megkárosítani a dolgozó nép államát, dupla fejadagot tartott. Molnár Gyula kocsmáros feketén vágott le sertést, megindult ellene az eljárás. Lukács Albert vegyeskereskedő nagyobb mennyiségű szappant rejtgetett spekulációs céllal.

Bárándon B. Csák Elek kulak nyolc mázsa cukorrépat rejtgetett, nem szolgáltatta be, hogy minél kevesebb cukor jusson a dolgozóknak. Állatával etette a cukorrépat. Ugyanakkor ő nagymennyiségű cukrot haimozott és rejtgetett. A szabotáló, kártevő kulakok, spekulánsok a dolgozó nép ellenségei: elveszik méltó büntetésüket.

JUGOSZLÁVIÁBAN MINDEN BÖRTÖN ZSUFOLT

Csupán a belgrádi UDB 2. számú Takovszko-utcai börtönében mintegy háromezer embert tartanak fogva. E börtön igazgatója Mile Vujnovics, a hírhedt usztasa boxbajnok, aki foglalkozását szadista módon gyakorolja a börtönbe vetett antifasisztákon. A pályaudvar mellett Szenjakon lévő börtönben nyolcszáz személyt tartanak fogva, míg az Obilics-körúti és az Uzun Mirkova-utcai börtönben naponta tömegestől szállítják be az embereket. Zimonyban az „Opeka”-gyár mellett lévő börtönben állandóan mintegy ezer személy sánylik, míg a zimonyi „Kálvária” nevű börtönben ezeröttszáz letartóztatott van.

MOZIK MŰSORA

Meteor:
3-5-7 órakor!

Béke:
4-6-8 órakor!

Varázsmagocska
Szovjet mesefilm!

Víg:
4-6-8 órakor!

Bátor emberek
színes szovjet film

